

Евгений Аркадьевич КИСЕЛЁВ



5 сентября 2021 г. исполнилось 60 лет Евгению Аркадьевичу Киселёву — заместителю министра природных ресурсов и экологии Российской Федерации — руководителю Федерального агентства по недропользованию (2016–2021), организатору региональных геологических и геолого-геофизических работ на территории Российской Федерации и ее континентальном шельфе.

Е. А. Киселёв родился в Белгороде. В 1983 г. окончил Свердловский горный институт им. В. В. Вахрушева (ныне — Уральский государственный горный университет) по специальности «горный инженер-геолог». После окончания института работал инженером-геологом Уральской геологосъемочной экспедиции Министерства геологии РСФСР. В 1985–2000 г. — старший геолог, геолог 2-й категории, начальник Горно-Алтайской поисково-съёмочной экспедиции.

Непростая жизнь в сложных геологических условиях переходного периода не раз приводила Евгения Аркадьевича к нестандартным решениям. Одно из них — наиболее удачное — организация поисков и разведки не только коренного, но и россыпного золота, причем как в Алтайском крае и Республике Алтай, так и в прилегающих к границе с Россией районах Монгольского Алтая.

В 2000–2012 гг. он занимает должность заместителя генерального директора по геолого-разведочным работам Всероссийского научно-исследовательского геологического института им. А. П. Карпинского (ВСЕГЕИ).

Бесценный опыт непосредственного полевого картирования и составления геологических карт помог Евгению Аркадьевичу в этой должности возглавить региональную деятельность

в масштабах страны. Более 10 лет он курировал во ВСЕГЕИ региональные геолого-геофизические и геологосъемочные работы по объектам сводного и обзорного картографирования масштабов 1 : 2 500 000 — 1 : 5 000 000, стоял у истоков программы по созданию комплектов государственных геологических карт масштаба 1 : 1 000 000 третьего поколения и ГИС-Атласа «Недра России» в качестве информационной системы управления фондом недр.

Подготовленные в 2003 г. при непосредственном участии Е. А. Киселёва рекомендации по потенциально рудному полю Малмыж обеспечили высокий уровень прогнозно-поисковой эффективности современных региональных геологосъемочных работ масштаба 1 : 1 000 000. Эти рекомендации стали эффективным инструментом прогноза нетрадиционного для страны золото-медно-порфирового геолого-промышленного типа месторождений. В результате было открыто месторождение Малмыж, более 40 новых перспективных участков недр на золото-медно-порфировое оруденение малмыжского типа обосновано на территории Дальнего Востока Российской Федерации.

Под началом и при личном участии Евгения Аркадьевича родилось и уже насчитывает почти два десятка лет новое направление — создание сводных и обзорных цифровых геологических карт. Е. А. Киселёв был активным участником ряда международных проектов по составлению карт геологического содержания крупнейших регионов мира: территории стран СНГ, Центральной Евразии, Арктики. Фамилия Kiselev (именно так, с двумя «s») широко известна в геологических кругах Китая, Монголии, Республики Корея, а также Казахстана и Средней Азии.

В 2012–2015 гг. Е. А. Киселёв – заместитель руководителя Федерального агентства по недропользованию (Роснедра). С 9 сентября 2015 г. занимал должность временно исполняющего обязанности руководителя Роснедр, с 13 января 2016 г. по 25 июня 2021 г. – заместителя министра природных ресурсов и экологии Российской Федерации – руководителя Федерального агентства по недропользованию.

Евгений Аркадьевич являлся одним из разработчиков государственной программы Российской Федерации «Воспроизводство и использование природных ресурсов» и ряда стратегических документов, реализации которых он посвятил более 10 лет.

Он много сделал для развития государственно-частного партнерства в области геологического изучения недр и открытия геологической информации широкому кругу пользователей.

Е. А. Киселёв – главный редактор журнала «Разведка и охрана недр», действительный

государственный советник Российской Федерации 3-го класса (2014), обладает почетным званием «Заслуженный геолог Российской Федерации» (2007), лауреат премии Правительства Российской Федерации в области науки и техники за создание Государственной геологической карты Российской Федерации (2011), первооткрыватель месторождения золота Малмыж в Хабаровском крае (2019).

Выполняя региональные и поисковые работы в различных регионах России, геологи ВСЕГЕИ и других геологических предприятий и организаций всегда находили у него профессиональную поддержку и помощь.

Коллектив ВСЕГЕИ и редколлегия журнала «Региональная геология и металлогения» от всей души поздравляют Евгения Аркадьевича с юбилеем и желают ему крепкого здоровья, неослабевающей энергии и благополучия!